

22 АВГУСТА  
1942 г.  
СУББОТА  
№ 88 (1248)  
ЦЕНА № 5 КОП.

Пролетарии всех стран,

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

издания 6-й

ВЫХОДИТ  
два раза в неделю

Адрес: В. Марсеево,  
Горьковской области

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ОСЕННЕГО СЕВА

Для каждого ясно, что своевременный сев озимых при его высоком качестве имеет исключительно огромное значение в повышении урожайности.

Однако по району сев озимых до сих пор проходит медленно, всего посеяно 15 процентов к плану. В последнюю пятидневку колхозы района посеяли 3,3 процента плана. Если только и далее такими темпами будет проходить осенний сев, то для того, чтобы выполнить и перевыполнить план озимого сева понадобится 27 дней. Такой растяжки, конечно, допустить ни в коем случае нельзя. Надо повысить темпы осеннего сева, соблюдая при этом агротехнические правила.

Особенно плохо идет сев в Больше-Полянском колхозе «Пролетарий» и в колхозе «Революция». При тех темпах, которые существуют в этих колхозах сейчас, сев будет продолжаться не менее, чем месяц. Председателям колхозов т.т. Будову и Соловьеву необходимо мобилизовать колхозников на быстрое окончание осеннего сева.

Плохо проходит озимый сев и в колхозах «Красный борец», имени Первого мая, где председателями т.т. Губсков и Гулькин. Эти руководители, видимо, еще не поняли исключительного значения в условиях военного времени своевременного выполнения плана посева озимых.

Каждый колхозник и колхозница, каждый работник машинно-тракторной станции, работающий на осеннем севе, должен самоотверженным, высокопроизводительным трудом помогать фронту, работать за двоих и за троих, изо дня в день перевыполнять установленные нормы.

## Засеем гектары озимых сверх плана

Очень хороший почин сделали колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Заря», Серебрянопрудского района, Тульской области, что засевают сверх плана гектары озимых культур. Они поступили как настоящие патриоты нашей родины. Этот благородный почин тульских колхозниц колхозники нашего колхоза имени Октябрьской революции горячо поддерживают и засевают сверх плана озимых 30 гектаров.

На осеннем севе у нас в колхозе исключительно с большим подъемом работают Долгов П. Я., Шкилев В. П. и другие. Они при норме 5 га на 13-рядной сеялке засевают 6—7 гектаров при хорошем качестве работы.

В нынешнем году осенний сев в нашем колхозе будет закончен на 4 дня раньше прошлого года.

В. Калачов, счетовод  
колхоза.

## Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подняв все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам с помощью величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Чте же ка-

сается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.590 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смежотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головкружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах — весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрала. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. о борьбе с потерями урожая Работкинским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и газетой „Большевицкий фронт“

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты «Большевицкий фронт» не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолачиванием. На 16 августа сжато колосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.565 гектаров и обмолочено — 690 гектаров. Колхоз «Парижская коммуна» уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолачивать хлеба.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используется только 90. В колхозе «Парижская коммуна» имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов («Маяк», «Красная звезда», «Верный путь» и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется немало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и жатки работают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны пускаются на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов к этому делу не привлечены. Убранные участки от бригад и звеньев председателями колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотба производятся на нерасчищенных стоках. Возка снопов производится без пологов. Зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь. Более половины колхозных бригад не

обеспечено крытыми стоками. Вместо 86 зерносушилок подготовлено только 34.

В колхозах имени Чаадаева, «Красная звезда», «Парижская коммуна» и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы раздельная уборка и учет урожая по бригадам и звеньям. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затыжка уборки и промедление с обмолачиванием привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебопоставок.

Газета «Большевицкий фронт» совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах примеров бережного отношения к хлебу, не критикует нерадивых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты «Большевицкий фронт» тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение

ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в погоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через 5 дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

